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CLASA A XI-A

I. ALEGERE SIMPLĂ

La următoarele întrebări ( 1-30 ) alegeţi un singur răspuns din variantele propuse.
1.Neuronii bipolari:

A. Au o formă piramidală

B. Au o prelungire care se divide în T

C. Sunt reprezentați de neuronii din ganglionul spiral Corti

D. Prezintă numeroase prelungiri dendritice
2.La nivelul coarnelor anterioare ale măduvei spinării se găsesc neuroni:
A. Unipolari

B. Pseudounipolari

C. Bipolari

D. Multipolari

3.Numărul nevrogliilor:

A . Este egal cu cel al neuronilor

B. Depășește de 10 ori numărul neuronilor

C. Este de 10 ori mai mic decât numărul neuronilor

D. Depășește de 5 ori numărul neuronilor 

   4.  Potențialele postsinaptice excitatorii:
         A. Sunt produse de 3 terminații presinaptice vecine

         B. Sunt produse de 2 terminații presinaptice vecine

         C. Reprezintă repolarizarea membranei postsinaptice

         D. Se mai numesc și potențiale de acțiune

     5. Din câte componente anatomice este alcătuit arcul refelex?

         A. 2

         B. 3

         C. 4

         D. 5

    6. Sistemul nervos central are:

A. 2 nivele majore

B. 4 nivele majore

C. 3 nivele majore

D. 5 nivele majore

    7. Fasciculele spinotalamice laterale conduc  sensibilitatea:

A. Kinestezică

B. Tactilă epicritică

C. Termică și dureroasă

D. Tactilă protopatică

     8. Fasciculul piramidal încrucișat se încrucișează  în:

A. Bulb

B. Mezencefal

C. Punte

D. Măduva spinării

    9. În corpul geniculat medial se găsește:

A. Al III-lea neuron al căii acustice

B. Al IV-lea neuron al căii acustice

C. Coliculul inferior

D. Nucleul vestibular superior

     10. Nucleul roșu:

A. Se găsește în mezencefal

B. Face parte din nuclei bulbului

C. Face parte din nuclei vegetative simpatici

D. Face parte din nuclei vegetative parasimpatici

     11. În coliculul inferior se găsește:

A. Al 2-lea neuron al căii vestibulare

B. Al 2-lea neuron al căii acustice 

C. Al 3-lea neuron al căii acustice

D. Al 4-lea neuron al căii acustice

     12. Nervii trohleari inervează mușchii:
A. Drept extern

B. Oblic inferior

C. Oblic superior

D. Irisului

      13. Inervația parasimpatică a glandelor salivare sublinguale este realizată de nervii:
A. Trigemeni

B. Glosofaringieni

C. Vagi

D. Faciali

     14. Lobul floculonodular  ţine de:
A. Neocerebel

B. Paleocerebel

C. Paleocortex

D. Arhicerebel

      15. Prin pedunculii cerebeloși inferiori sosesc la cerebel:

A. Fasciculul spinocerebelos ventral

B. Fasciculul spinocerebelos direct

C. Fasciculul spinotalamic lateral

D. Fibrele tectospinale

      16. Nucleii bazali:

A. Reprezintă nuclei  importanți ai sistemului extrapiramidal

B. Reprezintă nuclei importanți ai trunchiului cerebral

C. Sunt situați la nivelul olivelor bulbare

D. Au rol în termoreglare

         17. Neocortexul:

A. Este alcătuit din 2 straturi celulare

B. Este sediul proceselor psihice afectiv-emoționale

C. Reprezintă sediul proceselor psihice superioare

D. Are în componența sa calea olfactivă

       18. Nucleul amigdalian:

A. Face parte din aria gustativă

B. Se mai numește și girul hipocampic

C. Este situat pe fața medială a lobului temporal

D. Este situat pe fața laterală a lobului temporal

         19. Hipocampul:

A. Este situat pe fața laterală a lobului temporal

B. Face parte din cele mai importante componente  ale sistemului limbic
C. Reprezintă sediul proceselor care stau la baza gândirii

D. Este alcătuit din 6 straturi celulare

        20. Encefalita:

A. Reprezintă inflamația meningelor de la nivel spinal

B. Rezultă de obicei prin ruperea unui vas ateromatos

C. Este determinată de prezența unor virusuri la nivelul sistemului nervos periferic

D. Se caracterizează prin disfuncții cerebrale extinse și grave

        21. Reflexele cu sediul în trunchiul cerebral pot lipsi în:

A. Epilepsie

B. Comele profunde

C. Comele superficiale

D. Cataractă

       22. Stimularea parasimpatică produce asupra mușchiului ciliar:

A. Midriază

B. Relaxare (pentru vederea la distanță)

C. Contracție (pentru vederea de aproape)

D. Contracție (pentru vederea la distanță)

      23. În cazul sistemului simpatic, la capătul periferic al fibrei postganglionare se eliberează:

A. Noradrenalina

B. Troponina

C. Melatonina

D. Serotonina

      24. Fibra vegetativă simpatică postganglionară intră în nervul spinal prin ramura:

A. Ventrală

B. Dorsală

C. Comunicantă cenușie

D. Comunicantă albă

    25. Organitele celulare:
A. reprezintă partea nestructurată a citoplasmei

B. reprezintă partea structurată a citoplasmei

C. sunt prezente numai în anumite celule

D. sunt reprezentate de plasmalemă, citoplasmă şi nucleu

   26. Sediul fosforilării oxidative este reprezentat de:

A. aparatul Golgi

B. lizozomi

C. mitocondrii

D. dictiozomi

  27. Potenţialul de membrană este rezultatul:
A. permeabilităţii selective a membranei nucleare

B. prezenţei intracelulare a moleculelor nedifuzibile încărcate negativ

C.activitaţii pompei Na/Ca

D.distribuţiei uniforme a sarcinilor de o parte şi alta a membranei celulare

   28. Ţesutul conjunctiv lax:

A. este o varietate de ţesut conjunctiv fluid

B. formează tunica medie a arterelor şi venelor

C. însoţeşte alte ţesuturi

D. uneşte celulele epiteliale

  29. Sistemele de organe:

A. sunt grupări de celule

B. sunt unităţi morfologice

C. sunt formate din organite celulare

D. îndeplinesc principalele funcţii ale celulelor

  30. Grosimea corpului omenesc:

A. este reprezentat de axul transversal

B. se măsoară între doi poli: polul stâng şi polul drept

C. are doi poli: polul anterior şi polul posterior

D. este planul simetriei bilaterale
   II.  ALEGERE GRUPATĂ
 
La întrebările de mai jos răspundeţi utilizând următoarea cheie:

A.      Dacă 1, 2, 3 sunt corecte;

B.      Dacă 1 şi 3 sunt corecte;

C.      Dacă 2 şi 4 sunt corecte;

D.      Dacă  4 este corect;

E.      Toate variantele sunt corecte .

  31. Sistemul nervos îndeplinește următoarele funcții:

1. Reglează majoritatea funcțiilor organismului împreună cu sistemul endocrin

2. Realizează echilibrul static între organism și mediul înconjurător

3. Reglează activitatea musculaturii

4. Reglează în principal funcțiile organismului

  32. Centrii nervoși:

1. Prelucrează informațiile primite

2. Pot fi separați în 2 compartimente funcționale

3. Au un compartiment senzitiv

4. Au un compartiment motor

   33. După funcție neuronii pot fi:

1. Motori

2. Intercalari

3. Receptori

4. Inhibitori

   34. Care din următoarele fibre nu au teacă de mielină?

1. Fibrele preganglionare somatice

2. Fibrele postganglionare

3. Fibrele vegetative aferente preganglionare

4. Fibrele ce conțin axoni cu diametrul mai mic de 2 microni

   35. Pericarionul este format din:

1. Membrana celulară de structură lipoproteică

2. Neurilemă subțire

3. Deseori un nucleu excentric în celulele nervoase vegetative

4. Nuclei dubli sau multipli în neuronii de asociație

  36. Butonii terminali ai axonului conțin:
1. Vezicule mari, pline cu mediatori chimici

2. Mitocondrii

3. Lizozomi

4. Neurofibrile

  37. Teaca lui Schwann:

1. Este formată din nevroglii

2. Lipsește la axonii neuronilor sistemului nervos central

3. Se dispune în jurul tecii de mielină a axonilor neuronilor periferici

4. Este formată din fibre de reticulină

   38. Sinapsa neuromusculară:

1. Este similară cu cea neuroneuronală

2. Este diferită de cea neuroneuronală

3. Se numește placă motorie

4. Se numește placă senzitivă

    39. Coarnele laterale ale măduvei spinării sunt vizibile în regiunea:

1. Lombară superioară

2. Cervicală inferioară

3. Toracală

4. Cervicală superioară

    40. Fasciculul cuneat apare în măduva:

1. Toracală superioară

2. Toracală inferioară

3. Cervicală

4. Lombară superioară

     41. De la nucleii din mezencefal pornesc spre măduvă următoarele fascicule extrapiramidale:

1. Reticulospinal

2. Nigrospinal

3. Rubrospinal

4. Olivospinal

   42. În șanțul retroolivar se văd originile aparente ale nervilor:

1. XI

2. IX

3. X

4. VIII

   43. Următorii nuclei motori aparțin bulbului rahidian:

1. Nucleul abducensului

2. Nucleul facialului

3. Nucleul trigemenului

4. Nucleul ambiguu

    44. Nucleii vegetativi din bulb sunt reprezentați de:

1. Nucleul nervului lacrimal

2. Nucleul salivator superior

3. Nucleul nervului abducens

4. Nucleul salivator inferior

      45. Interneuronul:

1. Este un neuron bipolar localizat în întregime în SNC

2. Este un neuron multipolar localizat în întregime în SNC

3. Este un neuron multipolar localizat în întregime în SNP

4. Este un neuron de asociație

     46. De la nucleul ambiguu pleacă fibrele motorii ale nervilor:

1. Glosofaringian, pneumogastric și spinal

2. Glosofaringian, vag și hipoglos

3. Glosofaringian, vag și spinal

4. Vag, accesor și hipoglos

     47. Care din următoarele afirmații sunt adevărate?

1. Fibrele motorii ale nervului trigemen inervează mușchii masticatori

2. Fibrele senzitive ale nervului trigemen se distribuie la pielea gâtului

3. Fibrele senzoriale ale nervilor vagi culeg sensibilitatea gustativă de la baza rădăcinii limbii

4. Originea aparentă a nervului vag se află în șanțul preolivar

    48. Metatalamusul:

1. Intervine în secreția endocrină

2. Este releu al sensibilității vizuale

3. Intervine în reflexele olfactive

4.Este releu al sensibilității auditive

    49. Centrozomul:

1. este constituitdin centrosferă şi doi centrioli sferici
2. are rol în diviziunea celulară
3. lipseşte în celulele hepatice
4. este situat în apropierea nucleului
     50. Sistemul limbic:

1. Are conexiuni întinse cu hipotalamusul

2. Are în componență calea olfactivă

3. Formează un arc de cerc în jurul diencefalului

4. Are în componență hipocampul

    51. Cauzele cele mai frecvente ale comei sunt reprezentate de:

1. Hemoragiile cerebrale

2. Afecțiunile cerebrale difuze

3. Afecțiuni metabolice

4. Epilepsia

   52. Următorii nuclei aparţin mezencefalului:
1. nucleul nervului trohlear
2. nucleul motor al oculomotorului
3. nucleul accesor al nervului III
4. nucleul lacrimal
    53. Fasciculul piramidal are originea corticală în:

1. Aria premotorie

2. Corpii striați

3. Aria motorie

4. Nucleii bazali

    54. Cele mai multe organe au o inervație vegetativă:

1. Dublă și cooperantă

2. Dublă și complementară

3. Dublă și antagonică

4. Dublă și suplimentară

    55. Fibrele vegetative postganglionare:

1. Sunt mai scurte în cazul parasimpaticului

2. Sunt mai scurte în cazul simpaticului

3. Sunt mai lungi în cazul simpaticului

4. Sunt mai lungi în cazul parasimpaticului

    56. Centrii sistemului parasimpatic sunt situați în:

1. Nucleii parasimpatici din  trunchiul cerebral

2. Măduva lombară

3. Măduva sacrată S2-S4

4. Măduva lombară

  57. Stimularea sistemului simpatic produce la nivelul tractului urinar:

1. Relaxarea sfincterului vezical intern

2. Contracția sfincterului vezical intern

3. Creșterea debitului urinar

4. Reducerea debitului urinar

   58. Care din următoarele afirmații sunt adevărate?

1. Ganglionii laterovertebrali sunt legați și cu nervii spinali prin ramuri comunicante

2. Simpaticul își are căile lui proprii

3. Ganglionii laterovertebrali sunt localizați foarte aproape de măduvă

4. Parasimpaticul sacral folosește calea unor nervi cranieni
  59. Proteinele din structura plasmalemei:
1. realizează funcţiile specializate ale membranei

2. sunt uniform distribuite în cadrul structurii lipidice

3. se pot afla pe faţa internă şi externă a membranei, precum şi transmembranar
4. se pot afla doar pe faţa externă a membranei

  60. Selectaţi răspunsurile corecte cu privire la axele corpului omenesc:

1. Corespund  dimensiunilor spaţiului şi se întretaie în unghi ascuţit

2. axul grosimii corpului are un pol anterior şi altul posterior

3. axul lăţimii corpului este orizontal şi are un pol lateral şi altul medial

4. sunt în număr de trei: longitudinal, transversal şi sagital.
PROBLEME

61. Un individ este înţepat la nivelul gambei. Stabiliţi următoarele: ce tip de reflex este declanşat, localizarea neuronilor senzitivi şi a centrului nervos a acestui reflex şi ce număr de neuroni implică arcul reflexului respectiv.
A. reflex somatic, polisinaptic, de flexie (de apărare); neuron senzitiv localizat în ganglionul spinal de pe rădăcina posterioară a nervului spinal; centrul nervos situat în coarnele anterioare ale măduvei spinării; arc reflex cu cel puţin trei neuroni;

B. reflex somatic, monosinaptic, rotulian; neuron senzitiv localizat în ganglionul spinal de pe rădăcina posterioară a nervului spinal; centrul nervos situat în coarnele anterioare ale măduvei spinării; arc reflex format din doi neuroni;

C. reflex somatic, polisinaptic, de flexie (de apărare); neuron senzitiv localizat în ganglionul spinal de pe rădăcina posterioară a nervului spinal; centrul nervos situat în coarnele anterioare ale măduvei spinării; arc reflex alcătuit din doi neuroni;

D. reflex somatic, polisinaptic, de flexie (de apărare); neuron senzitiv localizat în ganglionul spinal de pe rădăcina posterioară a nervului spinal; centrul nervos situat în coarnele posterioare ale măduvei spinării; arc reflex cu cel puţin trei neuroni.
62. Un mamifer are emisferele cerebrale în greutate de 1100g. Suprafaţa scoarţei cerebrale este  2000 cm2 şi conţine 14 – 18 miliarde celule nervoase.

Calculaţi procentual cât reprezintă scoarţa cerebrală care coordonează jumătatea dreaptă a corpului,  dacă scoarţa cântăreşte 440g din greutatea emisferelor cerebrale? 

Calculaţi numărul mediu de celule nervoase / mm2 de scoarţă cerebrală. 

A. 40%; 8x10-5 miliarde;

B. 20%; 8x10-5 miliarde;

C. 20%; 4x 10-5miliarde;

D.  40%; 4x10-5 miliarde
63. La un adult cantitatea de apă reprezintă 65% din masa corpului, din care 55% se găseşte în celule.Care este cantitatea de apă a corpului unei persoane de 70 kg, după ce acesta a suferit o intervenţie chirurgicală extirpându-i-se o tumoră de 3,5 kg.
A.  43,22Kg;B.  42,22Kg;C.  38,5kg;

D.  81,72kg.
64. Un muşchi striat scheletic are lungimea de 12cm. Precizaţi în cât timp ajunge  impulsul nervos  la capetele muşchiului de la nivelul unei plăci motoare situate  la jumătatea muşchiului, ştiind că viteza undei de depolarizare este de 12 m/s.
A. 0,5ms;  B. 0,0005s; C. 50ms; D. 5ms.     

65. Într-o fibră nervoasă amielinică viteza de deplasare a impulsului nervos  este de 2,5m/s, iar viteza  de propagarea a influxului nervos în axonii mielinizaţi  este de 50 de ori mai mare decât în cei amielinici. Calculaţi viteza de deplasare  a impulsului nervos printr-o fibră nervoasă mielinizată care are o lungime de 1,25m.
A. 12,5m/s şi 0,01s; B. 125m/s şi 10 ms;          
C. 1,25dm/s şi 10 ms;   D.125m/s şi 1 ms.  


66. Impulsul nervos  produs la nivelul nucleului de origine  al fibrelor vegetative  ale nervului oculomotor  ajunge la efector  după ce mai întâi se opreşte  la nivelul unui ganglion  previsceral, unde transmiterea impulsului   întârzie 0,7 ms. Presupunând  că: lungimea fibrelor  preganglionare  este de 0,3 m, iar a celor postganglionare de 2 cm, viteza de conducere în fibrele amielinice este de 0,5m/s, iar în cele mielinice de 10 ori mai mare, se cere să se calculeze timpul de deplasare a impulsului nervos pe calea de la nucleul de origine al nervului III  până la efector fără a lua în considerare sinapsa de la efector.

A.100ms; B.0,01007s; C.100,7ms;D.99,3ms.
67.Reflexele condiţionate au fost studiate de I.P.Pavlov cu ocazia cercetărilor asupra reglării secreţiei salivare. Într-un experiment, hrana a fost asociată cu aprinderea unui bec.

a.Unde este localizat focarul de excitaţie corticală pentru excitantul condiţionat ?

b.Ce inhibiţie se formează dacă în timpul desfăşurării reflexului condiţionat se declanşează o sonerie ?

c.Ce particularitate comună au nervii ce participă cu fibre atât pe calea aferentă, cât şi pe cea eferentă a arcului reflex necondiţionat?

A. a.la baza girului postcentral, b.condiţionată – iradiere, c. fibrele senzoriale au neuronii
  de origine în bulb
B. a.pe faţa medială a emisferelor, b.necondiţionată – prin

inducţie negativă, c. au nucleii vegetativi în acelaşi

etaj din trunchiul cerebral
C. a.pe faţa laterală a emisferelor

b.pasivă –de diferenţiere
c. au acelaşi mediator la nivelul 

ganglionul  previsceral

D.a. în jurul scizurii calcarine
b.externă- prin 

inducţie negativă
c.inervează glande exocrine

 tubulo-acinoase
68.Un impuls nervos pleacă de la nivelul bulbului spre glanda parotidă. Să se calculeze timpul de conducere a impulsului nervos pe calea spre glanda parotidă, ştiind că: timpul de întârziere sinaptică este de 0,7 ms, lungimea fibrelor preganglionare este de 0,4 m, iar a celor postganglionare de 2 cm, viteza de conducere în fibrele amielinice  este de 0,5 m/s, iar în cele mielinice este de 10 ori mai mare.

A. 12,7 ms; B.120,7 ms; C. 127ms; D. 1207 ms
69. Scoarţa cerebrală reprezintă segmentul cel mai dezvoltat al SNC.  Calculaţi numărul de neuroni care se găsesc într-un cm3 al scoarţei cerebrale (folosiţi valorile maxime pentru volumul, respectiv numărul de neuroni).

1. A. 16 x 106 x 2

2. B. 16 x 107 x 2

3. C. 18 x 106 x 2

4. D. 18 x 107 x 2.
70. Considerând că muşchiul cvadriceps femural conţine 48 de fascicule musculare, fiecare cu câte 24 de fibre, egale ca lungime, precizaţi lungimea maximă posibilă a tuturor fibrelor musculare puse cap la cap, ştiind că dimensiunile fibrei musculare striate variază între 5 şi 15 cm;

A. 17,28m; B.172,8m; C.1728m; D17280m
Notă: Timp de lucru 3 ore.
Toate subiectele sunt obligatorii.


În total se acordă 100 de puncte: 

-pentru întrebările 1-60 câte 1 punct,  

-pentru întrebările 61-70 câte 3 puncte,           

-10 puncte din oficiu.


